

## 总理宣布内阁改组

# 成立新部门MCCY 两新人擢升代部长

叶伟强

去年全国大选后成立的政府新内阁，在成立1年又两个半月之后，进行大调动，两名在去年大选中引进的新血陈川仁和黄循财，从政务部长擢升为代部长。另外，傅海燕也擢升为部长。

李显龙总理昨天下午发表文告，宣布内阁改组时也宣布，社会发展、青年及体育部（MCYS）以及新闻、通讯及艺术部（MICA）两个政府部门，将从11月1日重组成3个新部门。这3个新部门是：

◆ **社会及家庭发展部（Ministry of Social and Family Development, MSF）**：原社青团体部代部长陈振声，担任代部长。

◆ **文化、社区及青年部（Ministry of Culture, Community and Youth, MCCY）**：原国防部兼教育部政务部长黄循财，担任代部长。

◆ **通讯及新闻部（Ministry of**

**Communications and Information, MCI）**：原新闻通讯及艺术部长雅国博士，担任通讯及新闻部长。

**新部门：着重建立社会凝聚力**

11月1日起运作的新部门文化社区及青年部（MCCY），将着重建立社会凝聚力，与年轻人沟通以及发展文化艺术等。

总理说，新加坡进入新的发展阶段，社会和社区课题越来越重要，因此，政府需要加强家庭架构，以及社会安全网来照顾有需要的人，此外，政府也需要与年轻人一同打造国家的未来，并培养艺术及体育等。

一些部长在这次的改组中，也卸下部分政治职务，这包括：

◆ 副总理兼财长尚达曼，他将卸下人力部长的职务。原人力部及国家发展部政务部长陈川仁，擢升为人力部代部长。

◆ 交通部长吕德耀，卸下外交部第二部长的职务。

### 总理宣布：政治职务调动

◆ **傅海燕**：擢升为总理公署部长 / 环境及水源部第二部长 / 外交部第二部长 / 协助张志贤副总理处理人口事务。

◆ **陈川仁**：擢升为人力部代部长 / 国家发展部高级政务部长。

◆ **黄循财**：擢升为新部门文化社区及青年部代部长 / 通讯及新闻部高级政务部长。

◆ **英兰妮**：擢升为律政部兼教育部高级政务部长。

◆ **马善高**：擢升为内政部兼外交部高级政务部长。

◆ **李奕贤**：擢升为贸工部兼国家发展部高级政务部长。

◆ **费绍尔**：擢升为卫生部兼交通部政务次长。

◆ **陈振声**：社会及家庭发展部代部长 / 国防部高级政务部长。

◆ **雅国博士**：通讯及新闻部长 / 继续主理回教事务。

◆ **许连碇博士**：卫生部政务部长 / 人力部政务部长。

◆ **哈莉玛**：社会及家庭发展部政务部长。

◆ **陈振泉**：外交部高级政务次长 / 文化社区及青年部高级政务次长

◆ **沈颖**：教育部高级政务次长 / 通讯及新闻部高级政务次长

◆ **尚达曼**：卸下人力部长职务，继续担任副总理兼财政部长。

◆ **吕德耀**：卸下外交部第二部长职位，继续担任交通部长。

## 政治观察家怎么看内阁改组？

◆ **陈庆文：两年后或许还会改组**

我们一般预计内阁在中期时才会改组，这次在大选后1年多就改组，相信是急需应付一些社会问题，并让更多年轻议员有机会、有时间，成为国家领袖。

陈川仁之前担任人力部政务部长，现在成为代部长，这是顺理成章的。

黄循财比较年轻，处理年轻人事务应该比较有共鸣。

陈振声的部门今后将专注

在编织社会安全网，这在今天的新加坡日益重要，处理这方面的问题，压力也更大。陈振声同时接管国防部高级政务部长的职务，这是一个重要的职务。

内阁要更新，但这次获擢升的后座议员英兰妮和费绍尔都不是新议员，或许总理需要时间去评定新议员的能力。内阁或许还会在两年后改组。到时，就能看到带领行动党进入下一届大选的第四代领袖的排阵了。

◆ **林义明：傅海燕表现受肯定**

改组后，陈振声可以更关注现在越来越重要的社会问题。陈川仁能专注在处理移民问题。黄循财是3人中最年轻的，最适合处理年轻人事务。

傅海燕成为女部长，意味着她过去的表现得到肯定。有双语背景的她，在外交部相信

能和中国打好关系。此外，她也能帮忙张志贤副总理处理新移民的课题。

英兰妮2001年进入政坛后，在国会有很突出的表现，常给有建设性的提议，现在才受委成为高级政务部长，可能是因为她现在才决定放下律师的工作。

## 陈川仁：感谢尚达曼许文远

陈川仁说，受委为代部长后，他还是会专注照顾工人，并确保政府的政策合时宜。

他说，他要感谢副总理尚达曼及国家发展部长许文远，过去这段时间，他从两位前辈身上学习到很多事情。除此之外，他也感激贺华吉、李奕贤、孟理齐博士以及各别部门的同事，给了他很多宝贵的建议和帮助。

询及他今后要穿一双“大鞋”，接管尚达曼的职务，压力是否很大时，陈川仁说，他不认为有这方面的压力。

他幽默的说：“我们的‘鞋子’不同‘尺码’，但



陈川仁

是，我们关注的都是把人民放在中心。”

yapwq@sph.com.sg